
zgojno delovanje preekstremna poteza, 
K i postaja primerno zmernejša. Oprosti
te, da sem se dotaknil tega vprašanja, 
kajti smatram za potrebno, od mnogo 
težje rekrutiranib, a vendar doseženih 
telovadnih naraščajev napraviti prehod 
na lažje se rekrutirajoči. a še nedoseglji
vi pevski naraščaj. 

Stvar posameznika ostane gotovo, 
najti in začrtati si podrobno pot vzgoje 
pevskega naraščaja ter upam, da tova
riši tozadevno objavijo svoje misli in 
mm nja. Vsekakor si za enkrat k vzgoji 
pevskega naraščaja dovolim naglašati 
sledeče najpoglavitnejše točke: 1. Vrzi
ino se L novo vnemo i:a kolikonnožno 
najintenzivnejši pouk iz petja. 2. Kljub 
svobodi tozadevnega nazirania nagla
šam, da pevski pouk prevzemi nedeljeno 
ua eni šoli ali vsaj po stopnjah (elemen
tarni, srednji in višji) ena sama učna 
moč. 3. Rekrutujmo. pridobivajtno in iz
i.brazuimo na vsaki šoli, vso šolsko do
bo, s t a l n i in vzorni »kader« pevski 
/bor učence vpe v cev in dajmo jim po
gosto priliko, javno nastopati. 4. Vodimo 
nstercčno in stalno evidenco vsakočasne
ga pevskega »kadra« vsa leta šolske 
dobe priklemmo si jih in vadimo ter 
zdražujjtno jih v petju tudi po šolskem iz
stopu dnlje.  To nam hodijo le prve, 
splošne smernice. 

Sedaj pa vsi brez obotavljanja na 
čim krajše razmišljevanje. nato pa na 
tem trajnejše delo. Tam daleko gledam 
nebroj svežih pevskih zborov, slušam 
odmeve angelskonežnih otroških glasov, 
kjer uživa oko na presrečnih, občudujo
čih 'n nam hvaležnih obrazih in izrazih 
roditeljev sploh otroških ljubiteljev. Ro
ko v roki. pevski in telovadni naraščaj 
— mlada nada za mlado i močno državo 
 oh. »kako je tega treba bilo«, zveni v 

veliko spremembo napram pričetnema 
vzkliku končni vzklik Domoljubi in otro
koljubi! Že kitajski glasbenik Konesi je 
vzkliknil: »Nravstveno stanje vsakega 
naroda stoji v razmerju z njegovo pev
sko uaobrazbo« 

še izdatnejša bodrila — so nam od
več. Mirko Vattda. 

VzgoUiimo pevski naraščaj! 
»Kaj pa je tega treba bilo,  bo mor

da vzkliknil marsikateri čitatelj sodeč po 
napisu. Prav nič se ne čudim takemu 
vzkliku in ne mogel bi ga v prvem tre
mtku niti obsojati. Saj so se nekaj časa 
nalagala na naša ramena, »kakor gobe po 
dežju«, zapored nova bremena in ti ljud
skošolski učitelj pa le delaj in delaj! To 
pa je le trenotno razpoloženje, ki nas na
radno navdaja ob pričetku uvedbe no
votarij v ljudsko šolo. a vse to. kakor 
rečeno, ie ob pričetku. 

Vzgoja pevskega naraščaja pa ni
kakor ni izrecna novotarija, niti z da
našnjim dnem in apelom ni nastopil šele 
pričetek te vzgoje. Poznam šole, \ ka
terih je učitelj posvečal intenzivnemu 
pevskemu pouku posebno pažnjo, razpo
lagal je z nekako stalno pevsko »četo«, 
ki je zamogla ob raznih prilikah in prire
ditvah nuditi svoje zmožnosti; svojih 
učencevpevcev pa tudi po izstopu iz 
šole ni pozabil, marveč je to doraščajočo 
mladino sproti dalje združeval in vadil v 
petju Takih slučajev se spominjam pač 
le iz predvojne dobe, vidim in slišim pa, 
da so se po vojni silno zredčili, da sko
raj — izginili ti pojavi. 

Z mirno vestjo moremo danes kon
štatirati, da kljub veliki narodni in kul. 
turri probudi katero je rodilo oziroma 
zvišalo naše narodno osvobojenje. petje 
ned narodom v splošnem nazaduje, — 
potibuje. In temu priti v okom, je skrajna 
potreba in dolžnost. Zato pa moramo po
zdravljati vsako akcijo, ki se snuje v 
svrho povzdige narodnega in umetnega 
petja pa najsi prihaja od katerekoli stra
ni Odveč bi bilo, na tem mestu govoriti 
o sUni važnosti petja za duševno in tele
sno vzgojo mladine in naroda. 

imamo in vzgojujemo v ljudski šoli 
■ azne telovadne naraščaje, šolske obla
sti so s posebno vnemo naglašale in od
rejale temeljitejši telovadni pouk in do
seženi so zares že dokaj lepi uspehi. Vsi 
z roditelji vred smo imeli dovolj prilož
nosti, diviti se gracijoznim in spretnim 
telovadnim nastopom naših malčkov. Ka
kor sem vnet prijatelj in podpiratelj telo
vadnih naraščajev, vendar smelo trdim, 
da se je s šolskimi telovadnimi naraščaji 
začetkoma tu in tam izvršila v naše 


